

# 市督导组对我县民生实事和基本公共卫生妇幼项目工作进行督导检查

**本报讯** 为了更好的落实绛县民生实事工作,进一步加强基本公共卫生妇幼项目管理,提高项目实施质量,规范乡级妇女儿童保健门诊建设,8月17日,市督导组对我县民生实事和基本公共卫生妇幼项目及乡级妇女儿童保健门诊规范化建设进行了督导。

督导组首先听取了县卫计局副局长李忠旗对我县民生实事、基本公共卫生妇幼项目及乡级妇女儿童保健门诊规范化建设情况汇报。督导组通过分组查阅资料、现场查看、走访居民等多种形式,对县妇幼保健计生中心、县人民医院、古绛镇中心卫生院、横水镇中心卫生院的三件民生实事工作进度、具体工作流程及实

施情况和基本公共卫生妇幼项目工作进行了详细的查看和了解。同时对古绛镇中心卫生院、横水镇中心卫生院的创建乡级妇女儿童保健门诊规范化建设情况通过查阅档案资料、现场抽查、人员考核、与相关人员访谈等形式进行了全面的检查。同时,督导组对各项工作中存在的问题及不足之处进行了现场指导。

督导反馈会上,督导组各位专家分别对绛县落实民生实事和基本公共卫生妇幼项目工作中的亮点给予肯定,对不足之处提出了改进意见。全县各乡镇卫生院院长、妇幼计生人员、县人民医院项目负责人、县妇幼保健计生中心各项目负责人参加会议。



## 县卫计局召开上半年基本公共卫生绩效考核磨里现场会



**本报讯** 8月17日,县卫计局在磨里镇卫生院召开2017上半年国家基本公共卫生绩效考核反馈磨里现场会。

会上,信息统计考核评价股股长郭浩就上半年全县公共卫生绩效考核情况进行了通报,副局长李忠家从我县国家基本公共卫生的现状、宣传月活动的开展情况、签约服务的重点人群、流动人口公共卫生计生服务均等化以及基层医疗机构能力提升五个方面对基层基本工作进行了重点强调。并指出,2017年的国家基本公共卫生首先要注重真实性,其次要注重

重合格率,充分利用公共卫生第三版的使用更新,全县上下要扎实工作、认真核查,全面提升绛县基本公共卫生的服务质量和效果。要充分结合全县城乡环境卫生整治活动,认真对照县局年初制定的基层能力提升标准,逐项落实,逐项整改。同时,加大公共卫生宣传月活动和签约服务的宣传力度,力争在较短的时间内,提升整体服务能力。会后,参会的各项项目实施单位对磨里镇卫生院公共卫生项目实施情况进行了参观学习,达到了相互学习、取长补短的目的。

## 儿童入托体检详解

“宝宝要上幼儿园啦!”虎妈猫爸们看着宝宝一天天的长大,除了欣喜和要送宝宝到幼儿园的不舍之外,入托体检也是让虎妈猫爸们头疼的一大问题。到哪体检?体检项目有哪些?要注意些什么?一大串的问题蜂拥而至。相信很多妈妈也都遇到了类似的问题。

### 问题一:入托体检在哪做?

3-6岁新入园儿童将在绛县妇幼保健院接受免费的健康体检,在园儿童可按照幼儿园统一安排由绛县妇幼保健院提供免费的体检检查。

### 问题二:入托体检项目有哪些?

必检项目:常规检查:身高、体重、口腔、眼、内科(听诊)等。

抽血检查:谷丙转氨酶(空腹)、血常规。

### 问题三:体检前应该注意些什么?

首先,体检当天早上不要进食进水,所以家长最好随身携带一些食物,在抽血化验肝功能结束后让孩子进食。第二,抽血是宝宝们体检中要过的最大一关,所以家长最好给孩子提前做好思想工作,用一些孩子感兴趣的东西转移其注意力;第三,因为现在这个同龄的小朋友比较多,需要多次排队,建议去两个大人,一个负责排队,一个负责陪宝宝玩。(因为人很多,里面的空气不好,最好能有人带宝宝去通风点的地方玩);最后,给需要的宝宝们列出详细的“排队”名单:

需要体检的儿童,家长们凭入园卡到绛县妇幼保健院一楼2号窗口领取体检手册→扫描绛县妇幼微信公众平台→完善体检手册基本信息→按序领取号牌→3楼依次进行体格检查→2楼进行检验项目→体检完成,手册返回三楼儿童保健科→当日下午到三楼儿童保健科领取体检手册。

### 温馨提示!

(1)各幼儿园具体体检时间以学校通知时间为准;

(2)早晨7:30开始,每天的体检人数为100人(以领取号牌为准);

(3)体检时空空腹;

(4)来时带儿童户口本和学校的入园通知书;

(5)0-3岁儿童健康管理手册(城镇户籍在社区服务中心领取,农村户籍请到你的户籍所在地的卫生院)。

(6)每天体检完成后,当天下午到儿童保健科领取体检本。

## “五子登科”力促家庭医生签约服务

在绛县,时常看到由3至5名医生组成的家庭医生服务团队穿行于村庄的大街小巷、床前炕头,为每位群众传播健康知识,把脉问诊,把热情周到的健康服务送到全县群众的心坎上,满意率达90%。

县卫计局把家庭医生签约服务当做加快健康绛县建设的一项重要民心工程,建立起由卫计部门主抓、乡村领导机构配合的联动机制。为确保家庭医生签约服务的质量和效果,依据每个家庭实际情况,设计出包括健康评估、康复指导、家庭护理、远程健康监测、特殊疾病健康管理等个性化的签约服务包,创造性地提出“五子登科”的工作办法,推进此项工作。

一是组织学习换脑子。通过召开动员会、发放资料、专题培训、“健康绛县”微信平台发布文章等形式,向各医疗机构和全体医护人员灌输开展家庭医生签约服务的重要意义,把此项工作当做具体实在的惠民工程,合理调配出二分之一的医力投

入其中。

二是以点带面教法子。县卫计局制定《绛县开展家庭医生签约服务实施方案》对开展此项工作的具体内容、途径、方法、目标等做出详尽规定、标准和要求。统一印制多种个性化的家庭医生签约服务包,并多次召开现场会,推广在此项工作中的先进经验和服务模式,使此项工作全面开花,整体推进,迅速在全县推开。

三是登门入户结对子。县卫计局从11个县级医疗机构、12个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)、263个村卫生室抽调460多名医疗卫生人员,组建起52个家庭医生签约服务团队,分乡镇包村,采取提前通知、预约服务、登门入户开展签约服务,起到事半功倍的效果。短短半年,全县普通家庭签约人数73114人,签约率42%;建档立卡贫困人口签约2093人,计生特困家庭签约563人。

四是登门服务开方子。各签约服务团队采取巡回诊疗的办法,对登记在册的高血压、糖尿病、严重精神障碍、传染病、孕产妇等重点签约户进行身体普查,建立健康档案268684份。在此基础上,对症下药,登门复查和诊治,共上门服务33497人次。诊治患者4200名。

五是及时转诊拓路子。对需要到上一级医院诊治的重点患者,县人民医院、中医院等医疗机构聘请火箭军总医院、西安第四军医大、山西省中医院、运城中心医院等多所三甲医院签订长期医联体合同,进行远程会诊,不定期聘请其知名专家前来坐诊,下派十多位副高职称、具有一定临床经验的医生深入到10个乡镇院巡回门诊,使众多患者不出县门就能享受到高端诊疗。对重病者,由家庭医生出面联系,转诊到上级或专科医院,今年共转诊540人次。

刘玉栋